
REUNIAO ORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos trinta dias do mês de 

Junho do ano de dois mil e vinte  e um, às 9 horas, de forma on-line através da plataforma do 

Google Meet. 

Participaram desta reunião: Flavia Teresa Moreira dos Santos (Presidente), Vânia Bertoli Franco 

(Vice Presidente);  

Prestador Gestor: Wander Roberto Boneli; 

Prestadores: Michelle Miorim Libero, Fernanda Pinese Mauro. 

Trabalhadores Saúde: Sandra Regina Bestétti Pereira, Rosangela Linares Xavier, Ana Paula 

Brino Brassalotto, Michelli Fabiana Longo, Suzely Aparecida Broggian, Jane Cristina dos 

Santos da Graça e José Aparecido Franceschini. 

Usuários do SUS: Odete Araujo Andrade, Roseli Aparecida Braguim. Mirian Fernanda Colucci 

Moraes, Minie Mara Maia Dagnone Rocha, Maria das Graças Aparecida Fonseca Bellini, 

Jussara Helena Adao Zafallon e Ercilia Maria Custodio Recco. 

Faltas Justificadas: Andreia Simone Daniel, Minie Mara Maia Dagnone Rocha, Jussara Helena 

Adão Zaffalon. 

Presidente Flavia Teresa Moreira dos Santos inicia a reunião agradecendo a presença de todos. 

Passa a palavra para Rosangela que confirma o envio da ata da Reunião Ordinária do dia 28/05, 

e não havendo dúvidas ou questionamentos foi aprovada por unanimidade. A Presidente dá 

seguimento informando que já estão acontecendo as Pré- Conferências nas unidades de saúde 

desde o dia 28/06, com agenda até dia 02/07/2021, referente à 7ª Conferência Municipal de 

Saúde. O tema será: “OS desafios do SUS  durante e pós pandemia”, de maneira on-line através 

da plataforma do google meet, Os eixos escolhidos para o debate foram: 

I- Custeio e Financiamento do SUS, II- Estruturação da Atenção Básica e III- Assistência 

Farmacêutica e Saúde Mental. A pré- conferencia já foi realizada com Conselho Municipal do 

Idoso, USF Arlindo Zoia, USF Norma Moreira Colucci, Usf Jose Ignacio Alonso. Acrescenta 

que observou baixa adesão da população, porém justificável haja vista ser on-line. Reforça o 

convite aos conselheiros para que todos participem uma vez que o link é disponibilizado nos 

grupos do Conselho minutos antes do início das pré-conferências.  Dá seguimento referindo-se 

sobre o Regimento Interno da 7ª Conferencia Municipal de Saúde que foi encaminhado por e-

mail para apreciação de todos os Conselheiros e aprovado por unanimidade. Passou a palavras 

para Jose Aparecido Franceschini falar sobre oficio Visa nº 076/2021, produção e Semarh nº 

245/2021 relatando que todas as amostras de água coletadas para análise apresentaram resultado 

satisfatório. Informa ainda que as visitas continuam intensificadas. 

Presidente Flavia faz um adendo informando que referente a programação de realização da Live 

que tínhamos programado na reunião anterior, sobre a Covid-19. A Live teria a participação do 

médico infectologista e da enfermeira da Vigilância, porem acabou não acontecendo, pois 

conforme justificativa da D. Lourdes (Enfermeira responsável), devido ao período de grande 

fluxo de atendimento na Vigilância Epidemiológica, o que acabou impossibilitando a realização. 



Maria de Lourdes Cordeiro Santana (Enfª  responsável pela Vigilância Epidemiológica) informa 

que, referente a dengue foram realizadas ate o momento 58 notificações de dengue, sendo 15 

resultados positivos e 42 negativos e 1 aguardando resultado. Chicungunya houve 1 notificação 

com resultado negativo e este mês 1caso suspeito para coqueluche aguardando resultado. 

Quanto aos casos de Covid -19, estes continuam aumentando. Foram realizados um total de 

17.369 testes. No momento são 3981 casos confirmados, 3743 recuperados, 63 óbitos, com 17 

hospitalizações sendo 2 casos suspeitos, 03 em UTI e 12 em enfermaria. Informa que chegaram 

testes rápido (resultado em 15 minutos) PCR nasal comprados pelo município, o que agiliza o 

diagnóstico, consequentemente no tratamento. Percebe-se também que pessoas que tomaram 

vacina também estão sendo acometidos por COVID-19. Rosangela pede e palavra e pergunta 

sobre como a vigilância toma ciência dos casos de pacientes que realizam os testes no setor 

privado ou em farmácia. Wander Roberto Boneli faz um adendo e  informa que as farmácias, 

bem como o setor privado são obrigados através de decreto municipal a comunicar a Vigilância 

Epidemiológica. Pacientes também são orientados a procurar o setor gripário do pronto socorro 

municipal e ou Unidades de Saúde/Vigilância Epidemiológica para ser notificado e passar em 

avaliação médica se necessário. Presidente Flavia pergunta se o município participa de algum 

tipo de serviço sobre pesquisa referente às variantes e sobre perfil de óbitos. Maria de Lourdes 

informa que sim, tanto quanto pesquisa de variantes através das análises encaminhadas para 

UNESP e ou Instituto Adolfo Lutz e também para perfil de óbitos. Vânia Bertoli Franco pede a 

palavra e diante das dúvidas apresentadas sugere a realização da Live para esclarecimentos  pois 

é notório que assim como os membros deste Conselho ainda apresentam dúvidas, a população 

também sobre o assunto Covid-19. Assim sendo fica definido pela realização da Live o mais 

breve possível, com data de agendamento a ser confirmada haja vista que estamos realizando as 

pré-conferências da 7ª Conferência Municipal de Saúde. Wander Roberto Boneli sugere que 

seja realizada em horário alternativo para atingir maior número de pessoas possíveis, porém 

Maria de Lourdes informa que necessita saber da disponibilidade do médico infectologista. 

Presidente passa a palavra para Michelli Fabiana Longo ( Enfª responsável pela imunização 

contra COVID-19) nos informa que foram aplicadas um total de 21.264 doses, sendo para 1ª 

dose 15.470, 2ª dose 5.527 e 267 dose única. O público alvo do momento são pessoas na faixa 

etária de cima de 41 anos sem comorbidade. Na faixa etária de 67 anos todos já receberam as 

duas doses preconizadas. Atualmente temos 15 pessoas em atraso para 2ª dose, porém por 

motivos justificáveis e que semanalmente envia para todas as unidades, lista para realização de 

busca ativa destes pacientes. Deixa a palavra aberta caso alguém queira se manifestar. 

Imunização segue acontecendo na sede paroquial sem intercorrências. Presidente sugere que 

seja encaminhado mensalmente para o Conselho Municipal de Saúde relatório das doses e faixa 

etárias aplicadas. 

Michelle Miorim Libero (Responsável Administração Santa Casa) informa que percebeu 

pequena redução nas hospitalizações, inclusive no decorrer da noite aconteceram algumas altas, 

porém no início da semana infelizmente tivemos 2 óbitos de pacientes intubados que estavam 

aguardando vaga em UTI. Hoje temos 2 pacientes intubados aguardando vaga a serem 

disponibilizadas via CROSS , relatando que não estão sendo poupados esforços  da Secretaria 

Municipal e da Administração da Santa Casa local em conseguir essas vagas, até  por contato 

telefônico ou mesmo por whatsapp, porém a região ainda está com uma demanda considerável 

de pacientes que aguardam vaga de UTI/Covid-19. Quanto aos atendimentos no setor gripário, 

refere que continuam aumentando, bem como o número de notificações, haja vista também o 

período sazonal favorece o aparecimento de síndromes gripais. Refere ainda que através da 



parceria com a Prefeitura e Secretaria Municipal de Saúde, após o município quase ficar sem 

leitos disponíveis para atendimento aos pacientes Covid, em discussão, vendo a necessidade de 

aumentar o número de leitos foi definido montar um espaço estruturado que está em fase de 

adequações, quase terminado; ao lado do atual gripario da Santa Casa. Lá serão atendidos 

especificamente os pacientes com sintomas gripais possibilitando assim disponibilizar o atual 

espaço para aumentar o número de leitos para tratamento de pacientes Covid-19, com 

programação em elevar essa  capacidade para 34 leitos. No momento foram montados mais 7 

leitos para pacientes COVID-19, com auxilio de recurso Estadual e Federal conforme 

mencionado em reunião anterior, porém Wander Roberto Boneli ressalta que para aumentar 

esses leitos para Covid foram desativados 7 leitos de internação comum e os pacientes não 

deixaram de ser acometidos por outras doenças. Michelle acrescentou que mesmo assim, com 

certa dificuldade, nenhum paciente deixa de ser hospitalizado, assistido e acompanhado na 

Santa Casa, independente do tipo de doença a ser tratada. 

Wander Roberto Boneli apresenta o balancete analítico mensal totalizando  despesas no valor  

de R$ 3.454.754,84. Informa que está economizando ao máximo, justificando esse aumento em 

relação ao mês anterior foi devido ao pagamento da 1ª parcela do 13º salário aos funcionários, 

reafirmando que o município  este ano continua sem receber nenhum recurso  financeiro tanto 

federal quanto estadual para enfrentamento da COVID-19,com exceção ao recurso 

disponibilizado especificamente para instalação dos 7 leitos de enfermaria acima mencionados 

que já foram repassados para Santa Casa.  

Sandra Regina Bestéti Pereira (responsável pela ouvidoria município) informou que no mês de 

julho, nosso município participará de um projeto piloto da ouvidoria Estadual onde todos os 

atendimentos estão sendo acompanhados, assessorados e monitorados pela Ouvidoria do Estado 

de São Paulo. Relata ainda que ouvidoria não é somente um canal para reclamações, mas 

também de informações, sugestões e elogios, embora o munícipe ainda não tenha conhecimento 

sobre, necessitando que o serviço de ouvidoria seja divulgado, contando com a colaboração dos 

conselheiros para isso. Quanto ao relatório mensal foram registradas 28 manifestações, 23 

protocoladas, sendo 13 reclamações, 01 solicitação, 05 denuncias e 02 informações das qu13 

foram respondidas e 10 ainda pendentes, porém dentro do prazo. 

 Marilidia Vianna Baião Figueira da Costa apresenta relatório Casa de Apoio de Barretos onde 

foram atendidos 8 pacientes totalizando 33 dias de ocupação, continua aumentando 

demasiadamente a procura pela casa mesmo em período pandêmico. 

Rosely Aparecida Braguim apresenta relatório de DAREVI informando que até o momento 

estão sendo utilizadas 11 vagas sociais. 

Em seguimento, Presidente informa que Comissão de Visitação ainda continuará suspensa.  

Referente à Comissão Financeira, passa a palavra para Rosangela Linares Xavier, a qual refere 

que a Comissão foi dividida em dois grupos que se reuniram em dois dias, 16/06 e  18/06 sem 

intercorrências e que o cronograma das reuniões  Ordinárias e Comissão Financeira foi 

disponibilizado no grupo oficial do CMS. 

Presidente Flávia dá seguimento e quanto à dúvida que ficou pendente na reunião referente ao 

fluxo da prestação de contas da Irmandade Santa Casa de Misericórdia, manifestada por 

Michelle Miorim Libero. o responsável pela Controladoria Interna esclareceu através do ofício 

CI32/2021 que foi encaminhado por e-mail para ciência de todos e anexo a esta ata.  



Sem mais, encerra a reunião agradecendo a presença de todos. 

 

 

Flavia Teresa Moreira dos Santos 

Presidente Conselho Municipal de Saúde 

 

 

 

 

 


